

# «Урановый» путь в никуда

**Не так давно по радио Карелии выступала научный сотрудник Института экономики КНЦ РАН Татьяна Морозова и пыталась убедить слушателей в необходимости добычи в Заонежье урана. Иного пути в «рай» у республики, дескать, нет.**

Так ли это? Попробуем разобраться. В конце минувшего года в газете «Новые известия» появилась статья Александра Хохлова «Заложники уранового города», в которой шла речь о Приаргунском производственном горно-химиче-

ском комбинате. Обратимся к свидетельству журналиста: «Вся продукция объединения идет на Запад... Единственное урановое предприятие загнали в угол: выживай, как хочешь». А может быть, процветает край, в котором находится комбинат? Не тут-то было: «За два часа езды от Забайкальска по скверной грунтовке на пути повстречался единственный поселок. Типичный для этих мест: покерневшие от старости скособоченные дома, развалившаяся животноводческая ферма, раскуроченный и брошенный у дороги

трактор. Больше оживляющих пейзаж даурских степей зреши не наблюдалось».

Теперь несколько слов о впечатлении, которое произвел на

меня просмотр слайдов уранового месторождения. Согласно технологическому процессу, при добыче использовалась серная кислота, которую потом нейтрализовали щелочью. Результат — окрестности напоминали поверхность луны.

Представьте себе,

что нечто подобное произошло бы в Заонежье. Нарушится гидрогеологический режим, изменится ландшафт. Работать на комбинате будут квалифицированные специалисты, для которых построят город при руднике, а местные жители останутся в своих домах-развалиюах. Когда месторождение иссякнет, то город не будет нужен никому.

Вот такая получается перспектива, о которой самое время задуматься. А не сделаем это, то расплачиваться за нашу беспечность будут дети, внуки и правнуки.

**Н. ХАККАРАЙНЕН**

МГ-1999